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LES PETITES ENTREPRISES
TIENNENT BON
MALGRÉ L’ADVERSITÉ
Depuis le mois de mars, les petites entreprises sont impactées par la crise sanitaire. 
Après 2 mois de confinement et un été affecté par des mesures sanitaires, comment
les TPE ont-elles abordé la rentrée ? Les dirigeants sont-ils prêts à remonter la pente ? 
Quel était leur état d’esprit avant le reconfinement ?

Cette enquête a été menée en octobre 2020, avant le reconfinement. Initiée par Rivalis, 
Henrri et Petite-Entreprise.net, elle offre une photographie de la situation des TPE juste 
avant le reconfinement...
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Avant la crise, la situation 
était globalement bonne
Pour 72% des dirigeants, la situation de leur entreprise était 
plutôt bonne ou très bonne avant la crise sanitaire.

Avant le Covid, quelle était la situation de votre entreprise ?

Quel est l'état de votre trésorerie actuellement ?
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Artisanat-Construction-BTP
Dans ce secteur, 72% estiment que leur situation était plutôt 
bonne et 15% très bonne.

Artisanat-Construction-BTP
37% a�irment avoir une trésorerie normale.

Artisanat-Construction-BTP
Globalement les dirigeants sont moins inquiets 
puisque 65% se disent confiants.

Artisanat-Construction-BTP
Dans ce secteur par contre, embaucher est la 
priorité pour 17% des patrons.

Une baisse relative
Pour 38% des répondants, leur niveau d’activité est pareil 
qu’avant le Covid, voire meilleur.

Les fermetures définitives sont limitées puisqu’elles 
concernent seulement 6% des dirigeants.

56% 26% 12% 5% 1%
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Et maintenant, votre niveau d’activité est :

De quelles aides gouvernementales avez-vous bénéficié ?

Quelle est votre priorité aujourd'hui ?

Qu'est-ce que la crise a changé dans 
votre façon de gérer votre entreprise ?

Êtes-vous obligé·e de travailler plus qu’avant 
pour faire tourner votre activité ?

Cet été, avez-vous pris plus ou moins de 
vacances que l’été dernier ?

Comment se situe votre moral actuellement ?

Êtes-vous confiante·e sur l'avenir de votre société ?

Est-ce qu’il vous arrive de vous sentir seul·e 
pour tout gérer dans votre entreprise ?

Aujourd'hui, quel message souhaitez-vous faire passer en tant qu'entrepreneur ?

Comment voyez-vous votre entreprise d'ici à fin décembre ?

Artisanat-Construction-BTP
La majorité des patrons du secteur (36%) 
évaluent leur moral à 2/5.

Depuis le mois de mars, combien avez-vous dé-
pensé pour vous adapter aux règles sanitaires 

(achat de masques, gel, protections…) ?

40% des dirigeants ont 
une trésorerie normale 
à très bonne
Les problèmes de trésorerie se font particulièrement sentir dans le 
secteur du tourisme/sports/loisirs pour 76% des dirigeants du secteur.
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Les emplois majoritairement 
sauvegardés
77% des employeurs ont réussi à garder tous leurs employés.

1 entreprise sur 10 a même pu embaucher un nouveau salarié.

73% ont pu bénéficier d’une aide de l’État

La priorité : maintenir 
le business

La crise a permis à 78% 
des dirigeants de 
changer la façon de 
gérer leur entreprise

Moins de vacances 
d’été pour deux tiers 
des dirigeants

Le moral est mitigé

82% des patrons se sont 
déjà sentis seuls pour 
gérer leur boite

En colère mais déterminés !

Profil des répondants

60% des dirigeants ont 
confiance en l'avenir

La pérennité des entreprises n’est pas touchée

La moitié des 
dirigeants doivent 
travailler plus pour 
rattraper le retard

Avez-vous dû vous séparer d’un ou plusieurs salarié(s)
ces derniers mois en raison de la crise ?

Non

77%

Oui

23%

Quel est votre secteur d’activité ?

Quelle est votre région ?

Combien de salariés 
employez-vous actuellement ?

Et vous, quel âge avez-vous ?

Artisan

Autre secteur
Consulting, coaching, audit,

autres conseils aux entreprises

Construction, BTP

Tourisme, sport, loisirs

Communication, web, e-commerce, pub 

Hôtellerie, restauration

Informatique-telecom

Service au particuliers

Culture, art, design, audiovisuel

Commerce de proximité

Automobile, mécanique

Agriculture

Distribution, autre commerce

Logistique, transport, maintenance

Santé

Environnement, énergie

Industrie (alimentaire, bois, sidérurgie...)

Édition, journalisme, traduction

Quel âge à votre entreprise ?Êtes-vous un homme ou une femme ?

798 € de protections 
sanitaires achetées 
depuis mars en 
moyenne

      L’info en +
77% des patrons qui ont pu profiter 
d'aides continuent encore à les solliciter 
et 1 dirigeant sur 3 pense réussir à les 
rembourser facilement.

86% des entrepreneurs cherchent à maintenir leur 
niveau d’a�aires. Cela passe par trouver de nouveaux 
clients, augmenter le résultat et générer de la 
trésorerie.

Actuellement, seuls 7% pensent à se développer par 
le biais d’un investissement ou d’une embauche.

Dans les 7% de "autres" on retrouve le gain de temps, 
l'organisation administrative, avoir une meilleure 
visibilité ou encore trouver un poste salarié.

La diversification et l’anticipation, nouveaux 
mots d’ordre des entrepreneurs.

28% n'ont pris ni plus ni moins de congés cet été 
par rapport à l’été dernier.

Mais ils sont tout de même un quart à donner la 
note de 4/5 ou 5/5 !

Pour 45% d’entre eux, le sentiment de solitude est régulier.

15% tout de même sont très inquiets.

D'ici à fin décembre 93% des entreprises pensent être en activité, même s'il y aura du manque à gagner à rattraper.

44% travaillent à la même intensité qu'avant la crise.

Dans les 6% qui travaillent moins, on retrouve 
principalement des entreprises des secteurs de la 
culture, du tourisme et de la restauration.

Le fonds de solidarité arrive en tête : 27% des chefs 
d’entreprises en ont profité.

21% n’ont bénéficié d’aucune aide et à l’inverse, certaines 
aides ont profité seulement à une petite minorité (fonds d'action
sanitaire et social, plan de soutien aux entreprises exportatrices et gel des 
pénalités pour les marchés publics).

Fonds de solidarité (1500€ max)

Aucune

Chômage partiel

Prêt de trésorerie garanti par l'état (PGE)

Délai de paiement d'échéances fiscales et sociales

Rééchelonnement des crédits bancaires

Aide automatique du régime complémentaire des 
indépendants (1250 € max)

Aide complémentaire de la Région (5000€ max)

Report de paiement des factures

Remise d'impôts directs

Trouver des 
clients

Améliorer mon 
résultat ou mes 
revenus
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Je vais diversifier mon activité pour diminuer les risques

Moins
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Je vais m'intéresser à de nouveaux modèles économiques 
(à distance, numérique...)
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« Tenir bon, s'adapter, garder la tête haute, 
continuer à se battre ! »

« Aidez-nous : consommez local ! Retour à 
l’artisanat et au made in France ! »

« Le soutient entre chefs d'entreprise 
est un plus pour tenir le coup ! »

« Être entrepreneur est un beau métier, 
mais en ce moment c’est difficile... »

« Laisser les TPE travailler, stopper 
les règles en tous sens et simplifier 

les procédures ! »
« Des aides de l’État pour TOUTES 
les petites entreprises car tout le 

monde est impacté ! »

« C’est dans l’adversité que se 
créent forces et innovation »

« Décaler le remboursement des aides 
et adapter le montant des cotisations 

à la situation de chacun ! »

1%

0
salarié

5
salariés

10
salariés

15
salariés

20
salariés

66%

37%

25%

30%

6%

26%

1%

1%

1%

7%

30ans 40ans 50ans

Nombre de
salariés

Années

33% 27% 23%17%

1an 3ans 10ans Années

69% 31%

9%

3%

5%

4%
17%

6%

12%

6% 4%

15%

9%9%

      L’info en +
Hors contexte Covid, trouver des clients est la priorité 
de 42 à 49% des dirigeants selon les sondages.

67% des dirigeants ont dépensé moins de 500€ 
en masques, gel, protections, etc.
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https://www.facebook.com/petite.entreprise/
https://twitter.com/PEntrepriseNet
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https://twitter.com/Rivalis
https://www.linkedin.com/company/groupe-rivalis/
https://www.youtube.com/user/Rivalis
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https://twitter.com/Henrri_Pro
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